
اخبار كشور

عاقبت وطن‌فروشی
اخراج با برچسب افراط‌گرایی از شبکه ضدایرانی

مجری سابق شبکه صدای آمریکا )VOA( در یک پیام تصویری از عاقبت 
وطن‌فروشی و خدمت به دشمنان ایران گفت.

به گزارش خبرنگار کیهان، مهدی فلاحتی مجری سابق شبکه ضدایرانی 
صدای آمریکا )که بودجه آن توسط وزارت خارجه آمریکا تامین می‌شد( در 
یک پیام تصویری گفت: یک روز بعد از صدور فرمان اجرائی دونالد ترامپ، 
کاخ سفید یعنی مقر رئیس‌جمهوری آمریکا بیانیه‌ای منتشر کرد که تیترش 
هست صدای آمریکای رادیکال. رادیکال در ادبیات سیاسی یعنی افراط‌گرایی.
وی در ادامه می‌گوید: این به آن معناست که شبکه صدای آمریکا که ما در 
آن کار می‌کردیم افراطی هست. در آن بیانیه نوشته صدای آمریکا بودجه را به 
طور نادرستی هزینه می‌کند. اینها در بیانیه کاخ سفید آمده. ما کارکنان صدای 
آمریکا فرستاده شدیم پیش بابامون... فرستاده شدیم به مرخصی اجباری تا 

اطلاع ثانوی. 
فلاحتی در پایان می‌افزاید: ترجیح می‌دهم که دیگر با هیچ رسانه‌ای که 

ارباب دارد کار نکنم. 
انتشار این فیلم در شبکه‌های اجتماعی با واکنش‌های کاربران رو‌به‌رو شد 
از جمله اینکه برخی از کاربران تاکید کردند عاقبت وطن‌فروشی و خدمت به 

دشمنان ایران همین است.
اداره ارشاد بوشهر، هنجارشکنی 

در حاشیه فستیوال کوچه را تایید کرد
اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان بوشهر در بیانیه‌ای در ارتباط با 
فستیوال کوچه تایید کرد که در حاشیه این برنامه ناهنجاری‌هایی از طرف 

شرکت‌کنندگان رخ داده است.
در این بیانیه آمده است: از سوی دیگر شاهد تجمعاتی غیر قانونی در 
برخی محلات قدیمی شهر بودیم  که فاصله محتوایی و حتی جغرافیایی جدی 

با برنامه‌های دارای مجوز داشت. 
بی‌تردید هنجارشکنی‌های محدود توسط عده‌ای معدود که هیچ ربطی 
با برنامه‌های دارای مجوز قانونی نداشته؛ مورد تایید خادمان فرهنگ و 
هنر در استان نبوده و  نیست و اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان 
آن را محکوم کرده و نسبت به رفتارهای سخیف عوامل دخیل در این 
هنجارشکنی‌ها ابراز انزجار می‌کند و پیش از صدور مجوز دست یاری به سوی 
همه‌ مقامات و مسئولان استان برای پیشگیری از سوء استفاده‌ احتمالی افرادی 
فرصت‌طلب دراز کرده و در  ادامه نیز بر اقدامات بازدارنده تأکید داشته است؛ 
نباید اجازه داد خلق این همه زیبایی و شکوه زیر غبار رفتارهای سخیف و 

غیر قابل قبول عده‌ای هنجارشکن مخدوش  شده و حقیقت آن دیده نشود.
بازدید آیت‌الله اعرافی از قرآن منسوب به امام رضا‌)ع( 

در موزه ملی ملک
آیت‌الله علیرضا اعرافی، عضو شورای نگهبان و مدیر حوزه‌های علمیه 
کشور، روز گذشته با همراهی امیر خوراکیان رئیس کتابخانه و موزه ملی 

ملک، از قرآن نفیس منسوب به امام رضا)علیه‌السلام( بازدید کرد.
آیت‌الله اعرافی در جریان این بازدید که در روزهای دهه کرامت انجام 
گرفت، ضمن تقدیر از تلاش‌های علمی و فرهنگی مجموعه ملک، بر اهمیت 
پاسداشت و ترویج میراث مکتوب و معنوی اهل‌بیت‌)علیهم‌السلام( تأکید کرد 
و این اقدام را فرصتی مغتنم برای تعمیق ارتباط مردم با فرهنگ قرآنی و 

معارف رضوی دانست.
همچنین در جریان این دیدار انجام پروژه‌های مشترک پژوهشی بین 
حوزه علمیه و کتابخانه و موزه ملی ملک برای انتخاب و باز نشر آثار نفیس و 
کتب خطی که مورد نیاز پژوهشگران و فعالان عرصه علم و دانش است، مورد 

توافق و تاکید قرار گرفت.
گفتنی است قرآن منسوب به امام رضا)علیه‌السام( به مناسبت دهه 
کرامت از گنجینه آستان قدس رضوی به تهران منتقل و تا پانزدهم خردادماه 
در برابر دیدگان عموم قرار خواهد داشت. علاقه‌مندان می‌توانند با حضور در 
کتابخانه و موزه ملی ملک، از این نسخه خطی کم‌نظیر و ارزشمند بازدید کنند 
و با نمونه‌ای از تجلی ایمان‌، تاریخ و معنویت در قالب یک اثر هنری آشنا شوند.

هشدار مهوش افشاری 
به دوبله انیمیشن در سکوها

یک صداپیشه با انتقاد از بهانه‌جویی و اهمال در نظارت بر محتوای دوبله 
انیمیشن‌های سکوها گفت: در چنین شرایطی خانواده‌ها نباید به فرزندانشان 
اجازه دهند تا از این پایگاه‌های اینترنتی انیمیشن ببینند. ما در سندیکای 
گویندگان همین انیمیشن‌ها را دوبله می‌کنیم و از تلویزیون پخش می‌شوند. 

بهتر است انیمیشن را از تلویزیون ببینند.
»مهوش افشاری« صداپیشه پیشکسوت و رئیس هیئت‌رئیسه انجمن 
دوبلاژ ایران در گفت‌و‌گو با سینماپرس و در انتقاد نسبت به محتوای ضداخلاقی 
دوبله‌های انیمیشن منتشر شده در پلتفرم‌های نمایش خانگی اظهار داشت: 
موسساتی که در زمینه دوبله انیمیشن فعالیت می‌کنند، بدون توجه به مخاطب 
هدف، محتوایی را عرضه می‌کنند که ممکن است برای کودکان مناسب نباشد. 
این صدای ماندگار افزود: حتی معاون وزیر وقت هم در صحبت‌هایی که با من 
داشتند، به صراحت گفتند که دیگر اجازه نمی‌دهد فرزندانش چنین محتوایی 
را ببینند. اما مشکل اصلی این است که سال‌ها است به این قضیه پرداخته‌ایم 
و هیچ کنترلی اعمال نمی‌شود. وی ادامه داد: چند سال پیش، در حدود سال 
۸۹، با وزارت ارشاد در این زمینه صحبت کرده بودیم. انجمن ما اعلام کرده بود 
که برای هر فیلمی که دوبله یا تولید می‌شود، باید تأییدیه انجمن ما را داشته 
باشد، اما متأسفانه این موضوع اجرائی نشد و خیلی زود هم جلوی پیگیری آن 

را گرفتند. حالا مدت‌هاست که هیچ‌کسی به این مسئله توجه نمی‌کند.
افشاری ضعف عملکرد مسئولین و مدیران فرهنگی را مسبب این اتفاق 
دانست و بیان کرد: بچه‌ها این محتواها را می‌بینند، وقتی که یک انیمیشن 
یا فیلم، جمله‌های رکیکی دارد و مردم به آن می‌خندند، این مسئله بسیار 
نگران‌کننده است. به عنوان کسی که این مسائل را دنبال کرده، واقعاً باید 
کسی باشد که جلوی این قضایا را بگیرد. ولی متأسفانه هیچ‌کسی در این 

زمینه اقدامی نمی‌کند. اما سؤال اینجاست که مقصر این وضعیت کیست؟

یک نویسنده مطرح کرد
چرا 15 اردیبهشت 

روز شیراز نامگذاری شد؟
یک نویسنده شیرازی گفت: شیراز همچنان جایگاه ظهور شاعران و 

نویسندگان است و مردم در استان فارس، عاشق شعر و ادبیات هستند.
فریبا کریمی، نویسنده و مسئول انجمن داستان بسیج هنرمندان فارس، 
به مناسبت روز شیراز در گفت‌وگو با خبرنگار کیهان با اشاره به جایگاه شیراز 
در ادبیات ایران گفت: با حضور شیخ اجل سعدی، لسان‌الغیب حضرت حافظ 
و شاعران و ادیبان مطرحی که در شهر شیراز حضور داشته و دارند و اشعار 
و متون آنها که جان تازه‌ای به خوانندگان می‌دهد، جایگاه شهر شیراز را در 

ادبیات کهن و معاصر ایران مشخص می‌کند.
او پیرامون انتخاب نیمه اردیبهشت به عنوان روز شیراز گفت: بهار شیراز 
تصویری از بهشت در زمین به شما هدیه می‌دهد. بخصوص اردیبهشت شیراز، 
یعنی معجونی از بهار، اردیبهشت و عطر بهار نارنج. از این رو است که نیمه 
اردیبهشت را روز شیراز نامیده‌اند و سالانه جهانگردانی از خارج و داخل کشور، 

ساعت زندگی را برای نیمه اردیبهشت شیراز کوک می‌کنند.
کریمی در انتها با اشاره به شرایط امروز ادبیات شیراز ادامه داد: در شیراز 
انجمن‌های ادبی، شعر و داستان متعددی داریم و خدا را شکر فرزندان سعدی 
و حافظ، میراث‌داران خوبی هستند و شیراز همچنان جایگاه ظهور شاعران و 
نویسندگان است. ادبیات داستانی هم رشد قابل توجهی در بین نویسندگان 
داشته است و مردم شیراز و استان فارس عاشق شعر، ادب و داستان هستند.
چهره سال فضای مجازی کشور معرفی شد

یک هنرمند به‌عنوان چهره برگزیده سال ۱۴۰۳ )ایرانا( معرفی و تجلیل 
شد.

»آزیتا ترکاشوند« بازیگر سینما و تلویزیون در ششمین اجلاسیه سالانه 
فعالان فضای مجازی کشور‌)ایرانا( به‌عنوان چهره سال فضای مجازی تجلیل 
شد. این تقدیر به پاس بازتاب واقعی حرف مردم در دفاع از هویت ملی و ندای 

مظلومان غزه و فلسطین در فضای مجازی صورت گرفت.

عارف:
در هیچ بخشی از جمله غنی‌سازی 

وابسته نمی‌مانیم
معاون اول رئیس‌جمهور گفت: در هیچ بخشی وابسته نمی‌مانیم و باید 
به اتکاء فناوری‌های پیشرفته داخلی نیازهای خود و کشورهای خارجی که 
با ما قرارداد می‌بندند را تأمین و برطرف کنیم. امروز فناوری هسته‌ای یکی 
از همین فناوری‌های پیشرفته است که همه چیز به آن وابسته است و باید 
استفاده کنیم و با توجه به پیشرفت‌های به دست آمده در زمینه تولیدات 

رادیوداروها نمی‌توانیم به کشور خارجی تعهد دهیم.
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور در رابطه با دستیابی به اهداف سند 
چشم انداز گفت: باید در سال ۱۴۰۴ به اهداف سند چشم‌انداز دست پیدا می‌کردیم 
اما می‌شود به این سند بدون تاریخ هم نگاه کرد. مهم‌ترین پیام این سند، توجه به 
فناوری‌های پیشرفته است، باید در منافع و تاثیرگذاری این فناوری‌ها نقش‌آفرین 

باشیم نه در استفاده از آن.
وی با اشاره به برنامه کشور برای دستیابی به جایگاه ۱۵ کشور اول در فناوری 
نانو، اظهار داشت: رهبر انقلاب تاکید کرده‌اند که در هوش مصنوعی باید جز ۱۰ کشور 

اول باشیم و این یک شعار نیست بلکه یک الزام برای توسعه کشور است. 
معاون اول رئیس‌جمهور افزود: با ظرفیت بالای علمی و پژوهش و جوانان 
دانشمند این اطمینان را داریم که در فناوری‌های نوظهور به ویژه در هوش مصنوعی 
و کوانتوم، امروز در نیروی انسانی و در آینده در پیشرفت و بهره‌برداری دست بالاتر 

را خواهیم داشت.
اقتصاد ایران در حال گذار به شرایط نوین است

عارف با اشاره به نقش شبکه بانکی در برنامه پیشرفت و توسعه کشور، اظهار 
داشت: هم باید از خدمات و تلاش‌ها قدردانی کرد و هم باید آسیب‌شناسی کنیم که 
آیا می‌توانستیم بهتر و بیشتر خدمت کنیم یا اینکه چه مسیری را باید طی کنیم که 

سهم بیشتری در توسعه کشور داشته باشیم.
وی در ادامه سخنانش به گلایه مردم از ارائه آمارهای متفاوت اشاره کرد و گفت: 

برخی اختلافات در ارائه آمارها مربوط به عدم توجه به تاریخ و تعریف پایه است.
معاون اول رئیس‌جمهور افزود: در عصر اطلاعات، اعداد و ارقام کمی به تنهائی 
ملاک نیست بلکه کیفیت، گذر و رسیدن به هدف ملاک است؛ جهان در حال 
دگرگونی است و ماموریت شبکه بانکی ما نیز باید تغییر کند و تلاش کنیم که خود 

را با شرایط روز وفق دهیم.
تحریم مانع پیشرفت و داشتن روابط خوب اقتصادی با کشورها نیست

عارف با تأکید بر ضرورت تقویت دیپلماسی پولی با کشورهای منطقه، تصریح 
کرد: با بسیاری از کشورها توافقات کلی و همکاری‌های خوبی صورت می‌گیرد اما به 
مشکل ارتباط بانکی برخورد می‌کنیم که بخشی ناشی از تحریم‌هاست که البته با 
ظرفیت کشور توانسته‌ایم آثار تحریم‌ها را به حداقل برسانیم و امروز ادعا می‌کنیم که 
تحریم مانع پیشرفت، رشد و توسعه و داشتن روابط خوب اقتصادی با کشورها نیست 
اما در حوزه دیپلماسی پولی کم کار کردیم و باید یک تشکیلات مشترک و منظم 

بانکی با کشورهای منطقه داشته باشیم.
اولویت کشور رشد اقتصادی و حل مشکلات معیشتی است

وی با اشاره به اینکه اقتصاد درحالت گذار به شرایط نوینی است بیان کرد: 
اولویت کشور رشد اقتصادی و حل مشکلات معیشتی است و نه تنها در برنامه هفتم 
توسعه که سمت و سوی رشد اقتصادی دارد بلکه نامگذاری سال توسط مقام معظم 
رهبری در طول سالیان گذشته سمت و سوی اقتصادی به ویژه توجه به حوزه تولید 
دارد که پس از نامگذاری سال جاری به عنوان سرمایه‌گذاری برای تولید و خیزش 
خوب در بخش خصوصی می‌توانیم نه تنها اهداف برنامه توسعه را محقق کنیم بلکه 
در جهت تولید برای حداقل ۳۰۰ میلیون نفر جمعیت منطقه و حوزه تمدنی کشور 

حرکت کنیم.
معاون اول رئیس‌جمهور درخصوص اهمیت سرمایه‌گذاری، تأکید کرد: باید به 
سرمایه‌ خانگی اطمینان و راهکار دهیم تا این سرمایه از طریق شبکه بانکی برای رشد 
اقتصادی کشور وارد شود و همچنین در حوزه سرمایه‌گذاری خارجی و ایرانیان خارج 

از کشور نیز اطمینان از سپرده و سرمایه‌گذاری‌های آنها ارائه شود.
عارف با تأکید بر اینکه شرط سرمایه‌گذار برای سرمایه‌گذاری این است که 
با تغییر قوانین به تعهدات آسیبی وارد نشود ادامه داد: در گذشته سپرده ارزی 
برای سرمایه‌گذاران باز می‌شد اما در نهایت با سپرده ریالی و نرخ دولتی به آنان 
بازمی‌گرداندیم که باید از چنین اقداماتی پرهیز کرد و اعتماد ارزشمند و خوب به 

سرمایه‌گذار دهیم که در این مسیر بانک‌ها نقش کلیدی دارند.
شبکه بانکی، خود را مسئول برنامه توسعه و پاسخگو به مردم بداند

وی همچنین به تسهیلات تکلیفی در سالیان گذشته در شبکه بانکی کشور اشاره 
و خاطرنشان کرد:‌ بعد از برنامه سوم توسعه، راهبرد رها کردن تکلیفی بود تا خود 
بانک‌ها تصمیم بگیرند در چه مسیری سرمایه‌گذاری کنند اما انتظار از شبکه بانکی 
کشور این است که خود را مسئول برنامه توسعه و پاسخگو به مردم بداند و تسهیلات 
و اعتبارات مالی خود را فراتر از سودهای چند درصدی وارد کند و به عنوان یک نهاد 
اجتماعی و ملی مسئولیت اجتماعی قبول کند که مقدمه پیشرفت و توسعه کشور 
خواهد بود. معاون اول رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه نباید اولویت‌ها به سیستم بانکی 
تحمیل شود وگرنه مابه ازای آن به سیستم بانکی داده شود تا احساس آزادی کامل 

در چارچوب برنامه‌ها کنند که این به معنای بانکداری نوین است.
عارف ادامه داد: چنین رویکردی در سیاست‌های بانک مرکزی دنبال شد و در 
مجمع تشخیص مصلحت نظام بر روی اساسنامه آن اقدامات خوبی صورت گرفت تا 
بانک مرکزی در مسیر نظام و خدمت به دولت باشد اما به عنوان یک اداره کل دولت 

شناخته نشود چرا که معتقدیم سیستم دستوری مشکلات زیادی به بار می‌آورد.
اقتصاد مقاومتی؛ راهبرد اصلی کشور در شرایط تحریمی و غیرتحریمی

عارف همچنین درخصوص اهمیت اجرای سیاست‌های اقتصاد مقاومتی تأکید 
کرد: با تلاش و جدیت برای اقتصاد مقاومتی و پایداری و مقاوم سازی اقتصاد به دلیل 
برخی قوانین و ضوابط به خوبی نپرداختیم که باید سیاست‌های اقتصاد مقاومتی 

راهبرد اصلی کشور تحت هر شرایطی تحریمی و غیرتحریمی باشد.
وی با تأکید بر اینکه رسیدن به رشد ۸ درصدی اقتصاد بلندپروازانه نیست و نظام 
بانکی می‌تواند برای رسیدن به این شاخص ورود کند، افزود: ما نمی‌توانیم به رشد 
کمتر از ۸ درصد بیاندیشیم و باید دید از چه محلی می‌توان به این رشد رسید که 
البته در برنامه هفتم توسعه سهم بالایی به بهره‌وری داده شده و ۲/۵ واحد از ۸ واحد 
رشد ۸ درصدی مختص به بهره‌وری است که بانک‌ها نیز می‌توانند با بهره‌وری پول به 
دولت در رسیدن به این هدف کمک کنند. معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به دغدغه 
و راهبرد تولید در کشور گفت: باید تمامی نیازهای خود را تأمین کنیم چرا که انقلاب 
اسلامی یک انقلاب فرهنگی است و امروز کشورهای جهان اذعان می‌کنند که دست 

جمهوری اسلامی ایران قبل از تحمیل سیاست‌ها باز است.
مردم به ما اجازه نمی‌دهند در مسیر وابستگی به ویژه در زمینه هسته‌ای بمانیم

عارف همچنین با اشاره به نقش فناوری‌های صلح‌آمیز هسته‌ای ایران، تأکید کرد: 
امروز طرف خارجی ادعا می‌کند که اگر دنبال فناوری صلح‌آمیز هسته‌ای هستید نباید 
غنی‌سازی کنید و ما اورانیم غنی شده را برای تولید و نیازهای کشور تحویل می‌دهیم 
که در گذشته نیز چنین وعده‌هایی می‌دادند اما در عمل هیچ اتفاقی نمی‌افتاد و 
این درحالی است که به خوبی از رآکتورها و کاربردهای آن در داخل ایران به خوبی 
آگاه هستند. وی تصریح کرد: رآکتور امیرآباد تهران اورانیوم موردنیاز غنی‌سازی ۲۰ 
درصد را نداشت اما جوانان ایرانی تولید کردند و حال طرف مذاکره‌کننده با آن سابقه 
بدعهدی در تحویل اورانیم به ما اعلام می‌کند که اگر به دنبال کاربرد صلح‌آمیز 
هستید از خارج وارد کنید. نمی‌توان به آنها اعتماد کرد و چه ضرورتی وجود دارد که 
وابسته باشیم در حالی که شعار انقلاب اسلامی استقلال، خوداتکایی و خودکفایی بود 
که امروز می‌توانیم علاوه‌بر اینکه همه نیازهای خود را برطرف کنیم بلکه به کشورهای 
دوست، همسایه و منطقه نیز عرضه کنیم. معاون اول رئیس‌جمهور تأکید کرد: در 
هیچ بخشی وابسته نمی‌مانیم اما تعامل، همکاری و مشارکت را قبول داریم و امروز 

راهبرد کشور این است که در همه زمینه‌ها به ویژه ‌های‌تک خودکفا شویم.
عارف با بیان اینکه باید به اتکاء فناوری‌های پیشرفته داخلی نیازهای خود و 
کشورهای خارجی که با ما قرارداد می‌بندند را تأمین و برطرف کنیم، ادامه داد: امروز 
فناوری هسته‌ای یکی از همین فناوری‌های پیشرفته است که همه چیز به آن وابسته 
است و باید استفاده کنیم و با توجه به پیشرفت‌های به دست آمده در زمینه تولیدات 
رادیوداروها نمی‌توانیم به کشور خارجی تعهد دهیم و بعد اورانیوم ۲۰ درصد را به 
ما تحویل ندهند که البته مردم به ما اجازه نمی‌دهند در مسیر وابستگی به ویژه در 
زمینه هسته‌ای بمانیم در غیر این صورت انقلاب اسلامی به پیروزی نمی‌رسید چرا 

که مهم‌ترین پیام آن استقلال و همکاری بود.

هدیه به خوانندگان در پرتو وحی

ممنوعیت پذیرش دوستی و سرپرستی کافران!
»اهل ایمان نباید کافران را برای خود دوست و سرپرست 

انتخاب کنند.)زیرا کافران شایستگی و صلاحیت رهبری مومنان 

را ندارند( و اگر کسی)از مومنان( چنین کند)در واقع روح توکل و 

ارتباط خود را با خدا قطع کرده و( پیش خدا هیچ ارزشی ندارد، 

و از شر)توطئه‌های( آن‌ها بترسید و تقیه کنید)ارتباط مصلحتی 

برقرار کنید( خداوند شما را از)نافرمانی( خود برحذر می‌دارد و 

بازگشت همه شما به سوی اوست.«              آل‌عمران- 28

اخبار ادبی و هنری

صفحه ۳
دوشنبه 15 اردیبهشت ۱۴۰۴
7 ذی‌القعده ۱۴۴۶ - شماره ۲۳۸۴۹

رهبر معظم انقلاب: اصرار دارم بر تثبیت حقوق ملت 
ایران، از جمله حق هسته‌ای، اصرار دارم بر این که از حقوق 

ملت ایران یک قدم عقب‌نشینی نباید بشود.

ایران به عنوان یکی از بازیگران اصلی صحنه نظامی 
غرب آسیا، در رتبه‌بندی قدرت نظامی جهان و آسیا 

جایگاه قابل توجهی دارد.
رژیم جعلی صهیونیستی که سابقه فجایع حقوق بشر از جمله 
کشتار کودکان و جنایات ضد بشریت را در کارنامه خود دارد، با 
تهدید به حمله نظامی به زیرساخت‌های هسته‌ای ایران، اقدام به 

تشدید تنش‌ها با ایران اسلامی می‌کند.
با توجه به این تهدیدات و افزایش احتمال برخوردهای 
نظامی، این سؤال طبیعی است که در ذهن بسیاری از 
کارشناسان و مردم شکل بگیرد: آیا رژیم صهیونیستی واقعاً 
توان انهدام زیرساخت‌های دفاعی و هسته‌ای ایران را دارد؟ و 
در صورت اقدام به چنین اشتباهی، چه پاسخی از سوی ایران 

دریافت خواهد کرد؟
این موضوع نه‌تنها نیازمند بررسی دقیق توانایی‌های نظامی 
طرفین است بلکه ضرورت آمادگی استراتژیک و واکنش محتمل 

ایران را نیز مطرح می‌کند.
ایران اسلامی به عنوان یکی از بازیگران اصلی صحنه نظامی 
غرب آسیا، در رتبه‌بندی قدرت نظامی جهان و آسیا جایگاه قابل 
توجهی دارد. با وجود محدودیت‌های ناشی از تحریم‌ها و کمبود 
بودجه دفاعی، کشورمان ایران با قدرت موشکی، صنایع دفاعی 
بومی و موقعیت استراتژیک منحصر به فرد خود، همچنان یکی از 

قدرت‌های نظامی منطقه و جهان به شمار می‌آید.
در ادامه، به بررسی دقیق وضعیت نظامی ایران می‌پردازیم.

 سالی پر »پهپاد« برای ارتش
، GFP (Global Firepower (طبق گزارش مؤسسه آمریکایی 

که به طور سالانه قدرت نظامی کشورهای جهان را مقایسه و 
رتبه‌بندی می‌کند، ایران در سال ۲۰۲۳ نیز به عنوان یکی از 
قدرت‌های نظامی منطقه غرب آسیا شناخته شده است. این 
گزارش نشان می‌دهد که ایران نه‌تنها نسبت به رژیم صهیونیستی 
بلکه نسبت به کشورهایی مانند عربستان سعودی و پاکستان نیز 
دارای موقعیت برتری است. جمهوری اسلامی ایران در قدرت 
بازدارندگی نظامی، رتبه هفت قاره پهناور آسیا را دارد، در حالی‌ 
که رتبه‌های اول تا سوم در اختیار کشورهایی نظیر روسیه، چین 
و هند است. همچنین طبق گزارش این مؤسسه، در حوزه قدرت 
نظامی کشور ایران نسبت به رژیم صهیونیستی و کشورهایی 
همچون پاکستان و عربستان هم بالاتر بوده و هم دست برتر را 

دارد.«

 بودجه نظامی ایران، یک‌سوم کشورهای منطقه غرب آسیا
بررسی‌ها نشان می‌دهد که کشورهایی که به نام آنها اشاره 
شد بیشترین تولیدکننده و خریدار تسلیحات نظامی در منطقه 
هستند و اساساً قدرت خود را مبتنی بر این نیرو تعریف می‌کنند. 
برای مثال به گزارش این مؤسسه، فقط بودجه نظامی عربستان در 
سال ۲۰۲۰، میزان ۵۶ میلیارد دلار بیان شده است، علاوه‌بر این 
طبق گزارش این منبع دفاعی، بودجه دفاعی کشور هندوستان در 

همان سال ۶۱ میلیارد دلار بوده است.
۱۲ آبان ۱۴۰۳ کابینه اسرائیل پیشنهاد جنجالی بودجه 
۲۰۲۵ این رژیم را در حالی تصویب کرد که در آن مجبور شده 
است برای تأمین هزینه‌های جنگ، مالیات‌ها را افزایش و سایر 
هزینه‌ها را کاهش دهد. این بودجه شامل مجموعه‌ای از افزایش 
مالیات و کاهش هزینه‌ها برای پوشش هزینه‌های جنگ علیه غزه 
است، آن هم جنگی با سرنوشت نامعلوم که وارد دومین سال 
خود شده و صهیونیست‌ها همچنان در کف خیابان خواهان پایان 

یافتن آن هستند.
رژیم صهیونیستی مجبور شده هزینه‌های نظامی خود را 
میلیاردها شکل افزایش دهد تا هزینه‌های جنگ در غزه و لبنان را 
پوشش دهد، درحالی‌که بخش بزرگی از اقتصاد این رژیم به دلیل 

کمبود کارگران به‌شدت افول داشته است.
اسموتریچ وزیر دارایی رژیم صهیونیستی در همان روزها در 
بیانیه‌ای اعلام کرد: هدف اصلی در بودجه ۲۰۲۵ حفظ امنیت 
کشور و کسب پیروزی در همه جبهه‌ها و درعین‌حال حفظ قدرت 

اقتصاد رژیم صهیونیستی است.
بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی نیز گفته 
است که بودجه دفاعی ممکن است بیشتر نیز افزایش یابد، یا با 
اضافه‌کردن پول‌هایی به بودجه قبل از تصویب آن در پارلمان 
در ژانویه یا از طریق بودجه تکمیلی و متمم که بعداً به تصویب 
برسد. پیش‌از آن نیز، اسموتریچ گفته بود که بودجه ارتش برای 
سال ۲۰۲۵ باز نخواهد بود، اگرچه هزینه‌های آن در سال ۲۰۲۵ 

به ۱۰۲ میلیارد شیکل )۲۷.۵ میلیارد دلار( خواهد رسید.
یایر لاپید، نخست‌وزیر سابق و رهبر اصلی اپوزیسیون در رژیم 
صهیونیستی، از این بودجه انتقاد کرده و گفته بود: »این بودجه 
سالانه ۲۰ هزار شکل هزینه هر خانواده در رژیم صهیونیستی را 

افزایش می‌دهد«.
رتبه‌بندی قدرت نظامی ایران در آسیا و جهان

رتبه‌بندی قدرت نظامی ایران در آسیا و جهان به عوامل 

مختلفی بستگی دارد که شامل مواردی مانند تعداد نیروهای 
نظامی، بودجه دفاعی، تجهیزات نظامی، توان فناوری، ظرفیت 
صنایع دفاعی، موقعیت استراتژیک، و توانایی‌های عملیاتی است. 
بر اساس گزارش‌ها و تحلیل‌های انجام‌شده توسط منابع مختلف 
)مانند مؤسسه Global Firepower( و همچنین شرایط 
سیاسی و اقتصادی روز، می‌توان به طور کلی وضعیت قدرت 

نظامی ایران را ارزیابی کرد.
رتبه‌بندی قدرت نظامی بر اساس معیارهای مختلفی محاسبه 

می‌شود که شامل موارد زیر است:
۱. تعداد نیروهای نظامی: ایران دارای حدود بین ۰.۵ تا 
۱.۵ درصد از جمعیت نیروی نظامی فعال و حدود ۴۰۰,۰۰۰ 
نفر ذخیره است. این تعداد با توجه به جمعیت کشور، یکی از نقاط 

قوت ایران به شمار می‌آید.
۲. تجهیزات نظامی: ایران دارای انواع مختلفی از تجهیزات 
نظامی است، از جمله ‌تانک‌ها، توپخانه، موشک‌های بالستیک و 

کروز، زیردریایی‌ها و ناوگان هوایی.
۳. توانایی‌های موشکی: ایران اسلامی یکی از قدرتمندترین 
کشورها در زمینه تولید و پرتاب موشک‌های بالستیک و کروز در 
جهان است. این موضوع به عنوان یکی از نقاط قوت اصلی نظامی 

کشورمان شناخته می‌شود.
۴. صنایع دفاعی محلی: ایران توانسته است در شرایط 
تحریم‌ها، صنایع دفاعی داخلی خود را توسعه دهد و تجهیزات 
نظامی مختلفی را به صورت محلی تولید کند. این توانایی به 
کشور کمک کرده است تا در برابر تحریم‌های بین‌المللی مقاومت 

کند.
۵. موقعیت استراتژیک: موقعیت جغرافیایی ایران در منطقه 
غرب آسیا و کنترل تنگه هرمز، نقش مهمی در قدرت نظامی 

کشورمان ایفا می‌کند.
۶. بودجه دفاعی: بودجه دفاعی ایران نسبت به کشورهایی 
مانند ایالات متحده، چین، یا روسیه بسیار کمتر است و قابل 
قیاس با بودجه‌های سرسام‌آوری که برخی کشورها به حوزه 

نظامی اختصاص داده‌اند نیست.
نقاط قوت قدرت دفاعی و نظامی ایران

۱. قدرت موشکی: ایران دارای یکی از بزرگ‌ترین و 
متنوع‌ترین توان موشکی در جهان است.

۲. موقعیت جغرافیایی: کنترل تنگه هرمز و دسترسی به 
دریای خزر و خلیج‌فارس، ایران را به یک بازیگر مهم در منطقه 

تبدیل کرده است.
۳. صنایع دفاعی محلی: توانایی تولید تجهیزات نظامی در 

شرایط تحریم‌ها، یکی از نقاط قوت ایران است.
۴. نیروهای نظامی متعدد: ایران دارای نیروهای نظامی 
)ارتش، سپاه و وزارت دفاع(، انتظامی و بسیج مردمی است که در 

مواقع بحران می‌توانند نقش مهمی ایفا کنند.
با همه این اوصاف و اعداد و ارقام بنا بر اعتراف صاحب 
نظران و رهبران قدرت‌های جهانی ایران به عنوان یکی از 
قدرت‌های نظامی منطقه غرب آسیا و جهان شناخته می‌شود و 
توانایی‌های خاصی مانند قدرت موشکی و موقعیت استراتژیک، 
ایران را به یک بازیگر مهم در صحنه بین‌المللی تبدیل کرده 

است.
 مقایسه بودجه دفاعی ایران با کشورهای منطقه

بررسی‌ها نشان می‌دهد که در منطقه غرب آسیا، رژیم 
صهیونیستی و عربستان سعودی بیشترین بودجه خود را صرف 
خرید و توسعه تسلیحات نظامی می‌کنند. با این حال، ایران با 
وجود تحریم‌های گسترده و فشارهای بین‌المللی توانسته است 
با بودجه‌ای کمتر، عملکردی برتر از بسیاری از کشورها داشته 

باشد.
پیشرفت‌های ایران در صنعت دفاعی

به گزارش مهر، یکی از مهم‌ترین دستاوردهای ایران در حوزه 
نظامی، توسعه صنایع دفاعی بومی و کاهش وابستگی به تجهیزات 
خارجی است. این موضوع به ویژه در شرایط تحریم‌های بین‌المللی 

اهمیت بیشتری پیدا می‌کند.
برخی از دستاوردهای کلیدی:

۱. موشک‌ها و سامانه‌های دفاع هوایی:
- ایران توانسته است موشک‌های بالستیک و کروز پیشرفته‌ای 
مانند خرمشهر، فاتح، ذوالفقار و شهاب را به صورت بومی تولید 

کند.
 )300-S سامانه‌های دفاع هوائی مانند باور -۳۷۳ )معادل ایرانی -

و مرصاد نیز از دستاوردهای این حوزه هستند.
۲. صنایع دریایی:

- ایران اسلامی موفق به ساخت زیردریایی‌های مدرن مانند فاتح 
و غدیر شده است.

- ناوچه‌های بومی مانند دنا و سهند نیز از دیگر دستاوردهای این 
حوزه هستند.

بقیه در صفحه ۱۱

واکاوی قدرت دفاعی ایران؛ از شهرهای موشکی تا موقعیت استراتژیک

رهبر معظم انقلاب اسامی صبح یکشنبه در دیدار 
دست‌اندرکاران حج و جمعی از زائران بیت‌الله الحرام، هدف 
پروردگار از مقرر کردن فریضه حج را ارائه الگویی کامل و 
جهت‌دهنده برای اداره بشریت خواندند و افزودند: ترکیب 
و هیئت ظاهری این فریضه، کاملاً سیاسی و محتوای اجزای 
آن کاملاً معنوی و عبادی است تا منافع همه بشریت تأمین 
شود و امروز بزرگ‌ترین منفعت امت اسلامی »اتحاد و 
هم‌افزایی« برای حل مشکلات جهان اسلام است که اگر 

این اتحاد بود، مسائلی چون غزه و یمن رخ نمی‌داد.
حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای در آغاز سخنانشان با 
تسلیت مجدد به خانواده‌های جان‌باختگان حادثه حقیقتاً تلخ 
بندرعباس، برای این هموطنان و خانواده‌های آسیب‌دیدگان صبر 
و آرامش مسئلت و تأکید کردند: پروردگار در مقابل صبری که 
انسان در حوادث گوناگون از خود نشان می‌دهد، اجری هزاران 
برابر پر ارزش‌تر به او عنایت می‌کند. ایشان آسیب ‌دیدن دستگاه‌ها 
در حوادث طبیعی و غیرطبیعی را به مدد تلاش و توانایی دیگر 
دستگاه‌ها، قابل جبران دانستند و افزودند: آنچه دل انسان را 
می‌سوزاند، »خانواده‌های عزیز از دست‌ داده« هستند که این 

رهبر انقلاب در دیدار دست‌اندرکاران حج:

اگر امت اسلامی متحد باشند
فجایع غزه اتفاق نمی‌افتد

حادثه را به مصیبتی برای ما و همه تبدیل کرد.
پروردگار فریضه حج را برای اداره امور همه مردم 

 نه فقط مسلمانان مقرر کرده است
رهبر انقلاب در ادامه سخنانشان، معرفت و شناخت اهداف و 
ابعاد مختلف حج را برای زائران بیت‌الله، مقدمه ادای صحیح این 
فریضه بسیار مهم خواندند و با استناد به آیات متعدد قرآن کریم 
افزودند: استفاده از تعبیر »ناس« در بسیاری از آیاتِ مرتبط با حج 
نشان می‌دهد پروردگار این فریضه را برای اداره امور همه مردم -نه 
فقط مسلمانان- مقرر کرده است؛ بنابراین برگزاری درست حج، 

خدمت به بشریت است.
ترکیب و هیئت ظاهری فریضه حج کاملًا سیاسی 
و محتوای اجزای آن کاملًا معنوی و عبادی است 

ایشان در تبیین نکات شناختی حج، آن را تنها فریضه‌ای 

خواندند که شکل و ترکیبش صددرصد سیاسی است؛ چرا که 
 مردم را هر سال در یک مکان و زمان واحد برای اهداف خاص 

گرد می‌آورد که نفس این کار ماهیت سیاسی دارد.
حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای افزودند: در کنار شکل 
و ترکیب سیاسی حج، محتوای اجزای آن صددرصد معنوی و 
عبادی است و هر کدام اشاره‌ای نمادین و درس‌آموز به مسائل و 

ضروریات گوناگون زندگی بشر دارد.
طواف به بشریت می‌آموزد که حکومت، زندگی، اقتصاد، 

خانواده و همه مسائل زندگی باید حول توحید بنا شود
ایشان در تبیین این نمادها، درس »طواف« را ضرورت 
گردش حول محور و مرکزیت توحید خواندند و افزودند: طواف 
به بشریت می‌آموزد که حکومت، زندگی، اقتصاد، خانواده و همه 
مسائل زندگی باید حول توحید بنا شود که در این صورت، دیگر از 

این قساوت‌ها، کودک‌کشی‌ها و زیاده‌خواهی‌ها خبری نخواهد بود 
و دنیا گلستان می‌شود.

رهبر انقلاب »سعی بین صفا و مروه« را اشاره‌ای به این 
ضرورت دانستند که انسان باید مدام بین کوه مشکلات تلاش کند 

و هیچ‌گاه متوقف، معطل و متحیر نماند.
»حرکت به سمت عرفات و مشعر و مِنا«

 درسی برای حرکت دائم و پرهیز از سکون
حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای »حرکت به سمت عرفات 
و مشعر و مِنا« را درسی برای حرکت دائم و پرهیز از سکون 
دانستند و افزودند: قربانی نیز اشاره نمادین به این حقیقت است 
که انسان گاه باید از عزیزترین کسان خود بگذرد، قربانی بدهد و 

یا حتی قربانی شود.
ایشان »رمی جمرات« را تأکید پروردگار بر این نکته خواندند 

که انسان باید شیاطین جن و انس را بشناسد و هرجا شیطان را 
یافت، بزند و بکوبد.

»پوشیدن لباس احرام«؛ نشانه خشوع 
و یکسان‌سازی انسان‌ها در مقابل پروردگار

رهبر انقلاب »پوشیدن لباس احرام« را هم نشانه خشوع و 
یکسان‌سازی انسان‌ها در مقابل پروردگار برشمردند و افزودند: همه 

این اعمال جهت‌دهی به زندگی بشریت است.
رهبر انقلاب با استناد به آیه‌ای از قرآن کریم، هدف »اجتماع« 
حج را درک و دستیابی به انواع منافع انسانی خواندند و گفتند: 
امروز هیچ منفعتی بالاتر از اتحاد برای امت اسامی وجود ندارد 
و در صورت وجود اتحاد و هماهنگی و هم‌افزایی امت اسامی، 
فجایع کنونی در غزه و فلسطین اتفاق نمی‌افتد و یمن این‌گونه 

تحت فشار قرار نمی‌گیرد.
با اتحاد امت، امنیت و پیشرفت و هم‌افزایی کشورهای اسلامی 

و کمک‌های آنها به یکدیگر ممکن می‌شود
ایشان جدایی و تفرقه امت اسامی را زمینه‌ساز تحمیل 
منافع و مطامع استعمارگران، آمریکا، رژیم صهیونیستی و دیگر 
زیاده‌خواهان بر ملت‌ها دانستند و افزودند: با اتحاد امت، امنیت 
و پیشرفت و هم‌افزایی کشورهای اسلامی و کمک‌های آنها به 
یکدیگر ممکن می‌شود و به فرصت حج باید به این چشم نگاه 

کرد.
مسئولان کشورها، علما و روشنفکران، نویسندگان 

و افراد تأثیرگذار بر افکار عمومی موظفند 
حقایق حج را برای مردم تبیین کنند

حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای نقش و وظیفه دولت‌های 
اسامی بخصوص دولت میهماندار در تبیین حقیقت و 
اهداف حج را بزرگ و برجسته دانستند و گفتند: مسئولان 
کشورها، علما و روشنفکران، نویسندگان و افراد تأثیرگذار 
 بر افکار عمومی موظفند حقایق حج را برای مردم تبیین 

کنند.
پیش از بیانات رهبر انقلاب، حجت‌الاسلام سید عبدالفتاح 
نواب نماینده ولی‌فقیه در امور حج و زیارت و سرپرست 
حجاج ایرانی، شعار حج امسال را »حج؛ سلوک قرآنی، 
همگرایی اسامی و حمایت از فلسطین مظلوم« برشمرد و 
 برنامه‌های این نهاد را برای حج‌گزاران در سال جاری تشریح

 کرد.
آقای بیات رئیس سازمان حج و زیارت نیز در گزارشی گفت: 
امسال ۸۶ هزار ایرانی در قالب ۵۷۴ کاروان از ۲۳ ایستگاه پروازی 

به سرزمین وحی مشرف خواهند شد.
»انجام ۲۱۰هزار عمره مفرده در ۸ ماه گذشته«، »افزایش 
بهره‌وری نیروهای ستادی و خادمان حجاج«، »تخصیص ۲ 
کاروان برای ایرانیان خارج از کشور در حج امسال« و »آمادگی 
کامل کارگزاران و خادمان حج برای خدمت‌رسانی هرچه بهتر 
به حاجیان ایرانی« از جمله محورهای سخنان مسئولان حج در 

ابتدای این دیدار بود.

رئیس‌جمهور گفت: آنچه معلمان می‌کارند، آینده 
کشور است و لذا باید این باور را با گفتار و رفتار خود 

در کودکان نهادینه کنند.
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور در مراسم »تجلیل 
از معلمان نمونه کشوری«، با بیان اینکه کشور را معلمان 
می‌سازند، افزود: آنچه معلمان می‌کارند، آینده کشور است و 
لذا باید این باور را با گفتار و رفتار خود در کودکان نهادینه 

کنند.
وی با تأکید بر اهمیت سرمایه انسانی و نقش بی‌بدیل 
معلمان در تربیت فرزندان کشورمان و شکل دادن به آینده 
ایران اظهار داشت: فرزندان ما سرمایه‌هایی بسیار باارزش‌تر 
از کارخانه‌ها هستند و باید برای آموزش و رشد آنها وقت 
گذاشت و برنامه داشت تا در آینده بتوانند مشکلات کشور 
را حل کنند؛ سرمایه واقعی کشور فرزندانی هستند که 
باید با آموزش و مهارت‌آموزی، به نسلی توانمند، خلاق و 

مسئولیت‌پذیر تبدیل شوند.
رئیس‌جمهور با انتقاد از بی‌توجهی به اقشار محروم 
به‌ویژه در عرصه آموزش، تأکید کرد: اگر می‌خواهیم کشور 
را بسازیم، باید همه کودکان را ببینیم، نه فقط آنهائی 
را که امکانات و توانایی مالی دارند، چرا که گاهی از دل 
همین محرومان، انسان‌هایی برمی‌خیزند که تحولات بزرگ 

می‌آفرینند.
پزشکیان با استناد به تجربیات بشری و آموزه‌های 
قرآنی گفت: تنها با تئوری نمی‌توان کشور را ساخت. باید 
به کودکان مهارت آموخت و اخلاق، علم و ایمان را در آنها 

نهادینه کرد تا بتوانند موانع را کنار بزنند.

وی با اشاره به ضرورت انطباق با تحولات جهانی گفت: 
باید نسلی تربیت شود که خلاق، عاشق، راستگو، توانا و 
هماهنگ با تحولات باشد و این ویژگی‌ها باید از کودکی در 
فرزندان ما شکل بگیرد. کودکان ما تحت آموزه‌هایی که در 
مدرسه کسب می‌کنند، می‌توانند تبدیل به انسان‌هایی شوند 
که مانند عروسک فقط به دنبال نمایش خودشان باشند و یا 
تبدیل به انسان‌هایی شوند که می‌خواهند مهارت و بزرگی و 

عزت‌شان را به نمایش بگذارند.
رئیس‌جمهور افزود: آنچه در نماز جماعت از جمله قبله، 
امام و طرف و تیم مشخص وجود دارد، مفاهیمی است که 
باید در آموزش اجتماعی ما هم نمود پیدا کند؛ نباید تنها به 

فرم‌ها توجه کرد، بلکه باید معنا را فهمید و اجرا کرد.
پزشکیان با تأکید بر اهمیت توجه به آموزه‌های قرآنی 
گفت: اگر نادان را بر دانا ترجیح دهیم، مسیر را گم می‌کنیم. 
عدالت در گزینش و مدیریت، ریشه در تعالیم دینی ما 

دارد و باید به آن پایبند باشیم. نباید افراد با تجربه کمتر 
را در مسئولیت‌های مدیریتی منصوب کرد و برای کسانی 
که تجربه دارند، باید مسئولیت‌های مناسبی تعریف شود. 
انتخاب‌ها باید بر اساس شایستگی‌ها و توانمندی‌های واقعی 
افراد باشد، نه رتبه اجتماعی یا وضعیت اقتصادی آنها. در این 
راستا، عدالت ایجاب می‌کند که به هر فرد بر اساس قابلیت‌ها 
و تقوای او فرصت داده شود. در حقیقت، تصمیم‌گیرنده‌ای 
که توانایی تصمیم‌گیری درست را دارد، باید در رأس امور 
قرار گیرد، نه فردی که صرفاً به دلیل رتبه‌اش به آن جایگاه 

دست یافته است.
وی با تعریف تقوا به ‌عنوان حرکت کم‌هزینه و بر مبنای 
تصمیم درست، تأکید کرد: کسی که درست‌تر تصمیم 
می‌گیرد، متقی‌تر است. این مفهوم باید در آموزش و تربیت 

اجتماعی پررنگ شود.
پزشکیان خاطرنشان کرد: باید رقابت برای حل مشکلات 

و چالش‌های کشور باشد. کارِ تیمی، حل مسئله، مدیریت و 
ساختارسازی می‌تواند از مدرسه و آموزش به بچه‌های مردم 

شروع شود. 
رئیس‌جمهور با بیان اینکه باید در کودکان این باور را 
نهادینه کنیم که چیزی از دیگران کم ندارند و می‌توانند در 
رقابت سالم بدرخشند؛ مهارت‌ها باید در چنین فضائی شکوفا 
شوند، تصریح کرد: باید فرزندانی تربیت کنیم که نگاهشان به 
خارج نباشد و همه ظرفیت خود را برای آبادانی کشور به‌کار 

گیرند؛ هنر واقعی این است که علم در خدمت مردم باشد.
وی در پایان سخنان خود تأکید کرد: اگر این روحیه 
در مدیران و نسل جوان شکل گیرد، ایران از هیچ کشوری 
عقب نخواهد ماند و می‌تواند الگو و الهام‌بخش دیگران شود.

در این مراسم و با حضور رئیس‌جمهور، رئیس دفتر 
رئیس‌جمهور و وزیر آموزش و پرورش از 24 معلم نمونه 

کشوری با اهدای لوح تجلیل و تقدیر شد.

پزشکیان در آیین تجلیل از معلمان نمونه:

آینده کشور به دست معلمان ساخته می‌شود


